«Цагаалган — праздник Белого Месяца». Конспект интегрированного занятия в средней группе «Звездочки»

Цель: Приобщение детей к самобытной культуре и обычаям бурят, развитие познавательных навыков через бурятский фольклор. Воспитание чувства толерантности, сплоченности и взаимоуважения.

Под музыку дети заходят в зал и садятся на стульчики.

Ведущая в национальном костюме с хадаком приветствует гостей на бурятском языке.

Ведущая: Сайн байнаа!! Цагаан Сараар! Цагаалганаар!

Праздник Белого Месяца,

Праздник вечного месяца.

Только доброе ценится,

Только в светлое верится.

Ведущая: Ребята, а вы знаете какой у нас праздник?

Дети: Цагаалган

Ведущая: Правильно! Давайте сейчас послушаем и посмотрим гимн Бурятии.

Ведущая: Дети, мы живем в многонациональной стране. В нашей стране живут люди, которые знают и бережно хранят разные традиции. Они нередко говорят на разных языках, но хорошо понимают друг друга и все вместе составляют одну дружную семью народов России.

И в этой семье мы уважительно и бережно относимся к каждой традиции. Мы все разные, но мы все вместе живём, трудимся, учимся и гордимся своей Родиной. И в нашей Бурятии живут дружно буряты, русские, эвенки, татары, армяне, украинцы, и все вместе мы отмечаем праздник Белого Месяца.

Это Новый год по лунному календарю, и праздник длится целый месяц. В праздник по давней традиции, люди ходят друг другу в гости, поздравляют, желают здоровья, добра, благополучия. Белый Месяц к нам пришел под символом красной обезьяны. И я хочу вам рассказать легенду.

Как-то раз накануне Нового Года Великий Будда обнаружил, что идут года без названия, без примет, скучной чередой. И тогда Великий Будда пригласил к себе животных, и на это приглашение откликнулось только 12 животных, но зато они получили поистине божественные подарки, каждый был одарен целым годом с правами присвоения ему своего имени.

Первой пришла мышь \_хулгана. Потом Корова — Ухэр, Тигр — Бар, Заяц — Туулай, Дракон — Луу, Змея — Могой, Лошадь — Морин, Овца — Хонин, Обезьяна — Бишен, Курица — Тахяа, Собака — Нохой, Свинья — Гахай.

Ведущая: Давайте поздравим друг друга с Новым годом на бурятском языке. Повторяйте за мной: Цагаан сараар! Цагаалганаар! Шэнэ жэлээр!

Ведущая: С первыми лучами солнца встает народ, надевает свои праздничную одежду и зажигает благовония, чтобы очистить свое жилище. И мы с вами тоже зажжем благовоние, чтобы наш садик хорошел и процветал, чтобы дети и взрослые были здоровы. (Ведущая окуривает зал под спокойную бурятскую мелодию "hолонго" муз. Батодоржиева)

Ведущая: По утрам люди преподносили богине Лхамо свои угощения. Затем поздравляли своих старших родственников-дедушек, бабушек, пап, мам, братьев, сестер.

Ведущая: Праздник всегда сопровождали песни, танцы, игры.

Нам песни многих стран известны,

Мы с ними дружим и поем.

А где найти нам лучше песни,

Рожденной здесь в краю родном!

Дети исполняют песню «дуужэн-даажин».

Ведущая: А сейчас дети я предлагаю вам поиграть бурятские народные игры. Буряты издревле славились ловкостью, силой, меткостью.

Игра:"Бээлэй"(Рукавичка)

Игра: "Мори урилдаан" (Скачки на лошадях)

Ведущая: Дети, живем мы с вами в России, а как называется наша республика?

Дети: Бурятия!

Ведущая: А как называется наш район?

Дети: Джидинский, село Петропавловка.

Ведущая: Дорогие ребята еще раз поздравляю всех с праздником Цагаалгана.! Белой дороги, белой мечты я вам желаю в месяц луны.

Ведущая: Вот и дождались наступления Нового Года!

В круг скорее встаньте детвора.

Танцевать пришла Пора!

Тот, кто хочет танцевать

Должен с нами в «Ехор» встать.

Все присутствующие встают вместе в круг Ехора.













